

“三证合一”下月起全市实施

组织机构代码证、税务登记证号码加载到工商营业执照

本报聊城5月28日讯(记者 张跃峰) 聊城市政务服务中心28日发布的消息,自6月1日起开始在全市实施“三证合一”制度,将市场主体需要由工商、质监、国税、地税部门分别办理的工商营业执照、组织机构代码证和税务登记证,采取“一口受理、内部流转、同步审批、统一发证”的工作模式,实行“一窗式、一条龙”服务。

在5月28日召开的市政府例行新闻发布会上,聊城市政务服务管理办公室副主任徐涛对外通报了聊城市实施工商营业执照、组织机构代码证和税务登记证“三证合一”登记制度改革的相关情况。据其介绍,《聊城

市工商营业执照、组织机构代码证和税务登记证“三证合一”登记制度改革实施方案》5月25日经市政府常务会议研究通过对外印发,自6月1日起在全市进行实施,全面推进企业登记便利化改革。

徐涛介绍说,“三证合一”是指将市场主体需要由工商、质监、国税、地税部门分别办理的工商营业执照、组织机构代码证和税务登记证,采取“一口受理、内部流转、同步审批、统一发证”的工作模式,实行“一窗式、一条龙”服务。对于聊城市行政区域内申请办理企业设立登记的市场主体,在不改变工商、质监、国税、地税部门审批职能和原有证

号编码规则的前提下,将组织机构代码证、税务登记证与工商营业执照合为一体,向市场主体颁发加载组织机构代码证、税务登记证号码的工商营业执照。

“三证合一”在聊城全面实施后,将有效简化手续,缩短时限,实现企业登记便捷高效,进一步优化营商环境,激发市场活力。与此同时,通过资源整合,简化程序,推进工商登记便利化改革,实行工商营业执照、组织机构代码证和税务登记证“三证合一”登记制度,将市场主体设立需要办理的多部门审批,变为只向一个牵头部门申请,统一领取一个证照,为实现企业登记“一照一号”奠定良好基础。



新闻延伸

“三证合一”后具体该咋申领?

原本需要跑多个部门的工商营业执照、组织机构代码证和税务登记证实现“三证合一”,那么在具体办理过程中该咋申领。徐涛介绍说,根据安排,各级工商、质监、国税、地税部门及政务服务中心管理办公室组织推进和实施本行政区域内“三证合一”登记制度改革工作。

其中,工商局是“三证合一”登记具体工作的牵头部门,要在各级政务服务中心设置专门的“三证合一”受理窗口;质监、国税、地税部门是“三证合一”登记工作的参与部门,要积极配合实施“三证合一”登记,确保登记工作按时完成;政务服务中心管理办公室是“三证合一”登记

工作的综合协调部门,要积极协调配合,提供服务平台及必要的办公条件。

具体办理过程中,实行一口受理,在工商窗口设立专门的“三证合一”受理窗口,一口受理申请人一次性提交的办理营业执照、组织机构代码证、税务登记证所需的全部申请材料,当场对申请人提交的申请材料进行形式初审,对材料齐全且符合法定形式的申请统一收件,在审批系统录入信息,向申请人出具《收件通知书》;对申请材料不齐全或不符合法定形式的,“三证合一”受理窗口以书面形式一次性告知申请人。凡是在市工商局登记的新设立企业,一般注

册资金在3000万以上的,在市政务服务中心工商局窗口受理“三证合一”登记,其他的按属地管理要求,由各县(市、区)政务服务中心工商局窗口受理。

而后实行内部流转,“三证合一”受理窗口将申请登记信息及申请材料通过内部流转分发至质监、国税、地税窗口,窗口对申请材料内容进行审核,需要修改的意见反馈至“三证合一”受理窗口,统一打印《补齐补正通知书》,一次性告知申请人。

工商、质监、国税、地税窗口按照审批权限、条件、标准、流程、时限同步实施审批,3个工作日内限时办结。工商窗口在收件1个工作日内

完成审批,打印工商营业执照后送交质监局窗口;质监窗口在收到营业执照后1个工作日内完成审批,打印组织机构代码证,连同工商营业执照送交国税、地税窗口;国税、地税窗口在收到工商营业执照、组织机构代码证后1个工作日内共同完成审批,打印税务登记证,连同营业执照、组织机构代码证送交“三证合一”受理窗口。

“三证合一”受理窗口在工商营业执照上加注组织机构代码、税务登记证号码,通知申请人领取“三证合一”后的工商营业执照。组织机构代码证、税务登记证由“三证合一”受理窗口保存,申请人若需要可登记后领取。

深度解析

“三证合一”后将带来诸多便利

徐涛介绍说,通过整合资源,创新服务,实施企业登记“三证合一”便利化改革,实施效果可以用便利、简化、效率六个字概括。

原来,办理企业登记要分别到工商局、质监局、国税局和地税局四个部门窗口分别提交材料,分别办理审批手续,部门之间的审批业务是相对独立的。现在,企业群众只要向工商局一个窗口提交材料,统一领取一个证照,其余的事情都通过部门之间内部进行协调和流转,极大地方便了企业群众。

为了配合“三证合一”登记的顺利实施,聊城还专门开发了“三证合一”联办系统,并与全省统一的工商网上登记平台实现了对接。

实行企业群众申请表单一表制,由4个部门的4张表单精简为1个,且实现了企业群众免手工填写、部门表单定制打印,精简率达75%;工商、质监、国税和地税窗口通过系统进行申报材料、登记信息的电子化流转,企业群众提交的常规申请材料数量由33份精简为12份。

实行“三证合一”前,企业群众办理企业登记需要多次往返中心,办完一个窗口的手续再到下一个窗口,审批时限平均下来也要7—10个工作日。实行“三证合一”后,四个部门同步审批、限时办结,最长期限不超过3个工作日,最快当日即可拿证,审批效率提高一倍以上。

本报记者 张跃峰

“三证合一”后只需认可营业执照

徐涛介绍说,“三证合一”制度在聊城全面实施后,工商局作为“三证合一”牵头实施部门,将建立联席会议制度,对“三证合一”登记制度实施过程中遇到的重大、紧急或疑难问题,召开联席会议研究解决。联席会议要形成会议纪要,有关部门要严格按照会议议定事项执行。

工商、质监、国税、地税

部门将分别制定本部门具体实施细则,完善系统内部审批操作流程和后续监管制度,加强人员培训。工商局要做好申请受理、信息分传、营业执照打印发放等具体业务操作。政务服务管理中心管理办公室要做好相关服务窗口的组织协调和日常管理,按照精简、便捷的原则,对各相关部门的审批服务指南进行整合,

统一制作《“三证合一”登记服务指南》,并在有关部门网站公布。

各级各部门特别是财政、公安、发改、人社、人行、银监、外汇、检验检疫、统计、商务、住建、国土资源、环保、交通、招投标管理等部门和各商业银行在办理涉及市场主体有关手续时,要认可“三证合一”的营业执照,不得再要

求市场主体另外提交组织机构代码证和税务登记证。

市场主体因外出开展经营活动,确需提交组织机构代码证、税务登记证的,质监、国税、地税部门应凭其提供的“三证合一”营业执照,为其提供组织机构代码证和税务登记证。市场主体年度报告和组织机构代码证年检,按国家、省现行有关规定执行。